

MINISTERUL MUNCII,
FAMILIEI, PROTECȚIEI SOCIALE
ȘI PERSOANELOR VÂRSTNICE

Nesecret

2136a

SA/10.06.

Nr.2350/RP/23.06.2014

Nr. 6425/D.P.P.
Data 30.06.2014

SG : 3528
1.07.2014

Către: Domnul Eugen Nicolicea

Ministru

Departamentul pentru relația cu Parlamentul

Ref: **Întrebare senator Bujor Dumitru-Marcel, aparținând Grupului
Parlamentar PSD**

Stimate domnule ministru,

10.06

Vă transmitem, alăturat, **răspunsul** formulat de Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice la întrebarea adresată ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice de *domnul senator Bujor Dumitru-Marcel, aparținând Grupului Parlamentar PSD*, referitoare la „*activitatea Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție*” (5677/DRP/2014).

Cu stimă,

Rovana Plumb

Ministru

Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice

RĂSPUNS

la întrebarea adresată ministrului muncii, familiei, protecției sociale și persoanelor vârstnice de *domnul senator Bujor Dumitru-Marcel, aparținând Grupului Parlamentar PSD*, referitoare la „*activitatea Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție*”, vă comunicăm următoarele:

Bunăstarea copiilor reprezintă o preocupare constantă a autorităților române responsabile cu asigurarea promovării și respectării drepturilor copilului, astfel încât adoptarea unor măsuri menite să asigure, atât condiții decente de viață acestor copii, cât și creșterea gradului de accesare a serviciilor primare de către copiii aparținând unor categorii vulnerabile, va face și în continuare obiectul politicilor și strategiilor pe care Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice le va implementa pe viitor.

Problema sărăciei copiilor este un domeniu complex, care face obiectul măsurilor și politicilor generale ce vor fi adoptate la nivelul MMFPSPV în ceea ce privește incluziunea socială. În prezent, la nivelul MMFPSPV este în curs de elaborarea strategia națională privind incluziunea socială, în cadrul căreia copiii vor reprezenta un grup țintă distinct.

În acest context, continuarea reformei în domeniul protecției și promovării drepturilor copilului este strâns legată de continuarea reformei sistemului de asistență socială, care va trebui să asigure, în fapt, transformarea acestuia într-un sistem proactiv. O astfel de intenție nu poate fi realizată decât prin schimbarea accentului de pe asistența acordată pasiv individului pe construirea măsurilor de suport social în jurul protecției familiei, prin creșterea gradului de securitate socială, dar și al responsabilității individuale printr-o politică centrată pe copil și familie.

MINISTERUL MUNCII,
FAMILIEI, PROTECȚIEI SOCIALE
ȘI PERSOANELOR VÂRSTNICE

Schimbările de ordin legislativ vor fi urmate îndeaproape și de o nouă abordare a conceptului de servicii integrate adresate copilului, Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, prin Autoritatea Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție, împreună cu Ministerul Sănătății și Ministerul Educației Naționale urmând să promoveze un nou model de dezvoltare a serviciilor sociale de bază la nivel comunitar, copiii vulnerabili și familiile lor putând astfel beneficia de servicii sociale integrate, cu precădere asistență socială, educație și asistență medicală primară, astfel încât copiii să poată crește alături de părinții lor și să fie protejați împotriva tuturor formelor de violență.

Este necesar ca toate politicile ce vizează educația, sănătatea și serviciile sociale să fie integrate, cu atât mai mult cu cât, în contextul socio-economic actual se impune să ierarhizăm prioritățile și să ne coordonăm eforturile astfel încât drepturile copilului să fie respectate. În acest sens, avem în vedere elaborarea și pilotarea unui pachet minim social. Pachetul minim social poate contribui semnificativ la asigurarea incluziunii sociale, prevenirea separării copilului de familie, reducerea abandonului școlar și implicit evitarea situațiilor care conduc la degradarea stării de sănătate a copiilor. Am avea astfel asigurate 3 dintre cele mai importante drepturi ale copilului - dreptul la educație, dreptul la sănătate și dreptul copilului de a crește alături de părinții săi. Aceasta abordare, poate conduce la îmbunătățirea condițiilor de viață ale copiilor și ale familiilor acestora.

Pachetul minim social va asigura un nivel minim de acces la servicii sociale de bază (primare) și securitatea veniturilor pentru populația cea mai săracă, cu precădere pentru familii cu copii (contribuind astfel la incluziunea socială și la reducerea sărăciei).

Acesta va conține două componente, una de beneficii și una de servicii.

Prin pachetul minim social, fiecare familie (cu copii) va primi acasă vizita unui asistent/lucrător social, împreună cu care, se vor analiza condițiile de trai, situația copiilor (inclusiv dacă sunt înscriși la medicul de familie, dacă sunt vaccinați, dacă merg la grădiniță, la școală, etc.), completează informațiile cu alți profesioniști sau lideri de opinie din comună și funcție de analiza de nevoi și riscurile

MINISTERUL MUNCII,
INSTITUTUL PROTECȚIEI SOCIALE
AL PERSOANELOR VĂRSTNICE

evidențiate, propune soluții. Aceste soluții pot include fie obținerea Venitului Minim de Inserție, fie a unui set de servicii (informare, consiliere, acompaniere, etc.), fie a ambelor componente ale pachetului.